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础训练卷（8） 中国资本主义的产生、发展和半殖民地半封

建社会的形成百考试题●训练指要1.洋务派、洋务运动兴起

的背景、内容、评价和失败原因。2.中国民族资本主义的产

生；中国民族资产阶级和中国无产阶级的特点。3.中法战争

、甲午中日战争的爆发，主要战役；《中法新约》和《马关

条约》的签订。4.列强对华进行资本输出的概况；列强对中

国的瓜分；“门户开放”政策。5.康、梁的活动；“公车上

书”及其影响，强学会的性质和活动；保国会成立及宗旨

。6.戊戌六君子；戊戌变法的内容、影响和失败的原因。一

、选择题（本大题共30小题，每小题2分，共60分。在每小题

列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）1.总理衙

门和外务部设立的共同点是A.都主管通商和外交来源

：www.100test.comB.都有利于中国资本主义发展C.都有利于列

强控制中国的内政外交D.清中央机构开始半殖民地化2.私人

投资创办的资本主义工业兴起于A.两次鸦片战争期间 B.洋务

运动期间C.戊戌变法期间 D.清末“新政”期间3.中国教育打

破科举制的束缚，以服务社会为主要目的始于A.洋务派创办

新式学堂 B.维新派开设经济特科C.清政府废止科举制 D.陈独

秀倡导文学革命4.下列各项中，与洋务运动无关的是A.引进西

方一些近代生产技术B.刺激了中国资本主义的发展C.建立近

代化的国家政治制度D.对外国经济侵略作了一些抵制5.李鸿

章说：“我朝处数千年未有之奇局，自应建数千年来未有之



奇业。”对这种“奇局”应理解为A.空前规模的太平天国农

民革命运动B.内有农民起义外有强敌入侵C.外国资本主义的

枪炮利器是前所未有的D.面临资本主义征服世界的不可抗拒

的潮流6.中国近代资本主义企业之“近代”的含义，最主要

的是由于它们A.产生和发展于中国近代历史时期B.受外商企

业的刺激和洋务派民用企业的诱导兴起C.不是工场手工业而

是机器生产D.由私人投资兴办7.近代史上，中外反动势力能

够勾结起来的一个共同的政治前提是A.镇压人民的革命运动

B.维护清政府的统治C.确保外国在华特权 D.发展互邻友好关

系8.1862年，清政府向英法等国“借师助剿”得到英法同意，

这从本质上说明A.太平天国运动具有反侵略反封建性质B.中

外反动势力勾结起来C.清政府更加反动D.民族压迫实质上是

阶级压迫9.总理衙门的设立标志着清朝中央机构开始半殖民

地化，这是因为①屈从西方侵略势力而设立 ②其职能是主管

外交、通商、洋务等涉外事宜 ③其经费主要靠洋人控制的海

关税收 ④它有利于列强控制清政府的内政外交A.①③ B.②④

C.①③④ D.①②③10.下列关于中国民族资本主义产生的原因

的表述，不正确的是A.明朝中后期资本主义萌芽发展的结

果B.洋务运动起了诱导作用C.自然经济的解体为其产生提供

了条件D.小农经济破产为其产生提供了劳动力11.中国民族资

产阶级既具有革命性，又具有软弱性和妥协性，从根本上是

由于A.近代中国社会矛盾错综复杂B.资产阶级力量弱小C.中

国社会的半封建半殖民地性D.中国资产阶级没有经过大革命

的洗礼12.最早取得在华合法投资权的是A.英国 B.法国C.俄国

D.日本13.下列关于法国在中法战争中处于被动局面的原因的

表述，不正确的是A.帝国主义矛盾激化，互相牵制B.19世纪晚



期法国经济发展相对缓慢C.当时法国政局不稳，茹费理内阁

倒台D.中越军民英勇抵抗，重创法军14.中法战争中，中国在

陆地上取胜的主要原因是A.清政府实行坚决抵抗政策 B.中越

军民英勇抗战C.洋务运动增强了军队实力 D.法国内阁垮台15.

清政府在中法战争中“不败而败”的根本原因是A.法军武器

先进 B.清军贪生怕死C.清政府乘胜求和 D.封建统治腐朽
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